



胡锦涛会见 中夏友好合作关系提高

海外侨界人物荣誉展

莊世平 題

出华人职业经理人——陈奇伟

陈奇伟, 现任可口可乐中国有限公司董事长、中国人民政治协商会议第十届全国委员会、中华海外联谊会常务理事、中华全国工商业联合会执委会常务委员、中国外商投资企业协会副会长、中国青少年发展基金会名誉理事等。曾在保护生态环境事业方面的突出贡献, 获得中国共青团中央、全国绿化委员会、全国人大环境与资源保护委员会等8部委颁发的“母亲河奖”, 并当选由香港凤凰卫视、新浪网、北京青年报和英才杂志联合评选的第三届“十位最具价值经理人”。

于中国香港的陈奇伟, 1977年毕业于美国加州圣荷西大学, 1993年升任公司执行副总裁, 成为可口可乐中国有限公司总裁, 2000年8月1日升任中国有限公司董事长。

开始领导可口可乐中国有限公司在中国业务的发展及, 包括1993年和中国轻工总会制定的5年发展“备忘录”, 互惠互利的原则下, 不仅为可口可乐在中国的良性基础, 也确保了当时环境下国际品牌与中国品牌的共同有关政府部门的认可和扶持。在他的领导下, 可口可乐品牌方面取得了飞速的发展, 像天与地、醒目等都已成品牌。

目前在中国已经拥有了33家工厂, 投资总额达11亿美元, 系列产品已成为最受中国消费者欢迎的饮料, 市场占有率

的同时, 作为一名有影响力及决策力的领导人, 陈奇伟积极参与可口可乐在中国的公益活动。在他的领导下, 可口可乐已经为中国的多项公益和教育项目累计捐赠5000万人民币, 而建立了56所希望小学, 捐建了30所和52间多媒体教室, 资助了1200多名农村贫困大学生并在河北怀柔县的天泉山庄种植了100万株树及相配套的

华政府首位华裔要员——蔡宏安

蔡宏安, 现任加拿大怡和地产贸易集团(温哥华五大地产公司之一)主席、蔡宏安基金会主席、中华海外联谊会全国海外理事等职。曾任首位副署长任温哥华经济发展局主席、温哥华地产局理事, B.C.省(British Columbia)潮州会馆会长。

蔡宏安出生于香港, 原籍广东汕头。幼时随父来加, 蔡宏安于1974年毕业于不列颠哥伦比亚大学工商管理学院, 其后荣获卑诗地产学院院长及加拿大地产学院高级行政院士。

蔡宏安在公益事业, 曾任社会服务及医疗机构理事, 担任多个研究及文化机构的理事或顾问, 曾发起并推动首份《中法法文》(中英文法文), 并多到加拿大5所重点大学, 曾担任并联合出品加拿大华人铁路史纪录片(获得中法两国太平洋铁路公司的支持, 而且受到加拿大联邦及加拿大文化部长及多元文化部长亲自主持, 于国会山城市巡回播放。

在多方面的杰出表现, 使他获得海外人士的认可以及各级政府B.C.省地产局的荣誉奖章, 温哥华创投的青年才俊奖, 卑诗大学及西门菲沙大学校友杰出社会服务奖, 并多次荣获的社会服务加冕奖章。

在祖国的繁荣与发展, 他认为海外华人才辈出的发挥有助于共同理念, 同心协力, 共谋发展。他说, 爱祖国一行体现在各行各业, 有各种表现方式, 在做好本专业的同时, 提升华人的地位, 关心华人的发展, 就是爱国的表现。“爱祖国, 爱民族, 爱自己的家”是中国文化的根基。

西班牙侨领——胡克创

连任纽约“华埠市长”的年轻侨领——梁冠军



梁冠军

梁冠军, 1961年出生于广州, 现任万宝隆国际企业集团董事长, 纽约东方银行董事, 美国美东华人社团联合会总主席, 美国纽约广东同乡联合会总主席, 全美华裔商會主席, 美国广州总商會主席, 美国纽约警察总局警民关系委员, 美国中国商会常务理事, 中国内蒙古呼和浩特荣誉市民, 内蒙古海外联谊会荣誉会长, 北京侨界企业协会海外顾问, 北京海外交流协会海外理事, 广东海外交流协会常务理事, 广东海外联谊会副会长, 广东侨联顾问, 上海世博联委员, 冠军希望小学名誉校长等职。曾获杰出青年奖, 中国科技与和平奖, 中国外交使团委员会奖等荣誉。

他高中毕业后, 即“下海”做生意, 成为广州最早“吃螃蟹”的个体户之一。期间, 因为《怎样使邮递员省钱》一书, 认识到邮市大有可为, 开始投资邮市, 而成了广州邮市的首富。1984年, 梁冠军只身飞往美国旧金山“游学”, 半年后转赴纽约, 创办了万宝隆国际公司, 组建了拥有20多个分支公司的“万宝隆国际企业集团”。

梁冠军从1991年开始, 参与华人社团工作, 被推有180多位会员的全美华裔商會推举为会长, 华裔商會和入盟的华人社团联合会总主席, 他又担任华联总会主席数年之久。1999年9月8日和2002年2月7日, 梁冠军连续两次高票当选为美国纽约华人社团联合会总主席, 由100多个侨团组成的纽约华人社团联合会, 在纽约侨社中有举足轻重的地位, 其主席亦被媒体称为是“华埠市长”。38岁即成为该会主席的梁冠军连任该会主席的事迹, 也被许多媒体称为是连任“华埠市长”, 纽约华人社团联合会更名美东华人社团联合会后, 他又出任了美东华人社团联合会总主席。

梁冠军参与华社工作以来, “一半做生意, 一半参加社会活动”, 10多年来, 对商會、总会工作总是尽心尽力。侨界同乡遇到困难, 他鼎力相助, 慷慨解囊; 侨社与主流社会偶有矛盾, 他又从中斡旋, 化解矛盾; 遇有自然灾害之灾, 他组织发起成立千人募捐会; 香港、澳门回归, 他组织带领侨胞派出庆典彩车, 在纽约的大街上海扬中华民族的志气; 为彻底改变总会会员“无以为家、四处打游击”的状况, 他又在曼哈顿寸土寸金的曼尼路购下一处楼宇, 用每年只收取1美元租金的方式, 安排其一层面积2000平方英尺的楼宇作为总会永久性会址, 博得侨界的衷心赞同和拥护。

在有能力为养育过他的故乡作出回报后, 他在中国投资办厂(已办厂多处), 又四处捐建希望学校, 并为自己定下了在有生之年参与推动捐建兴建100所希望小学的目标, 得到国内各界的好评。

白手起家艰苦奋斗的——吴晓斌



吴晓斌

吴晓斌, 男, 1965年7月8日出生, 浙江省温州人, 现居日本。任日本志成贸易及ZOX株式会社董事长, 日本温州同乡会会长等职。

吴晓斌1983年高中毕业后, 进入温州冶金厂工作, 1991年, 凭借自己的知识积累, 经过两年的筹备和准备, 在温州创办了雁海三业实业公司, 1995年, 不满于现状的他放弃了国内的事业, 只身前往日本留学。

在日本, 他经历了生活的艰辛: 烧过牛肉, 在医院期间干过清洁卫生的工作, 摆过地摊, 卖过打火机……1998年的一天, 他遇一个日本青年接电话的一个情形, 产生了开发闪光灯天线的灵感, 并以此在日本创办了“日本志成贸易公司”, 然后回国温州, 动用所有资金和借来的20万元, 只用三个月就开发出手机闪光灯天线, 至1999年底, 他的手机闪光灯天线已占据了日本市场的70%, 且利润巨大。

吴晓斌不抽烟不喝酒, 没有什么特别的爱好, 生意之外的大部分时间, 都用在参与社会公益事务上了。2000年, 他和同乡在日本发起成立了日本温州同乡会, 并担任了商會副会长, 为侨领、团结温州同乡, 保护和促进华人和侨胞了一定的贡献。同时, 他还为家乡教育和社会福利事业捐资, 在温州、上海、深圳等地兴建工厂、图书馆, 并致力于高科技产品的研究和生产, 用实际行动支持了祖国和家乡的建设。

作为一个身处异国他乡的中国人, 他白手起家, 通过短短5年时间, 在日本建造出一个颇具规模的集团化企业的事实, 不但折服了那些在他留学期间看不起他, 甚至羞辱他的日本人, 更得到了日本金融大臣、财务大臣的一致肯定。

在日本多年, 吴晓斌始终怀着一颗中国心, 尽管妻子、女儿都是日本国籍, 但他至今仍不肯加入日本国籍, 他说: “不敢讲什么大话, 我是中国的平民, 我就喜欢中国。”

享誉东南亚的华人教育企业家——刘嘉熙



刘嘉熙

刘嘉熙, 现任新加坡华夏教育集团主席、新加坡华夏学院副院长, 新加坡新加坡商学院董事主席、新加坡企业家协会会长、新加坡新华学会会长、亚太人力资源总会理事、美国企业研究院理事、瑞士维多利亚大学客座教授, 是北京大学访问学者, 美国皇家文化学会会员、英国皇家特许会计师、美国皇家特许培训师、美国国际注册会计师。

刘嘉熙博士是旅居新加坡的第三代华侨, 他早年负笈美国, 精英语, 精数学, 沉稳沉着, 气度优雅, 他将南洋先贤美德, 把热爱教育和创办企业联系起来, 于1988年初创办新加坡华夏学院, 倾二十年心力, 现已成为享誉东南亚的教育企业家, 在中新教育史上谱写了“三个首创”的辉煌乐章。

首创在海外华文教学, 荣获英美文凭的先例。经过近十年的推动, 现在, 刘嘉熙、瑞士维多利亚大学等国际著名院校都已认可华文修读其专业课程的理念。这些课程为中国政府及企业界人士掌握西方管理理想海味了语言障碍, 架起了与世界接轨的桥梁。

1993年, 他创办北京华夏管理学院, 首次将海外工商课程引入中国, 开中外合作办学先河。之后, 大批外国学校效法华夏, 燕入中国办学, 为无法留学的有志之士提供了学习平台。

同时, 他将上海交通大学、暨南大学引入新加坡, 首创中国高校在海外办学的先例, 并拉开中国高校进军海外序幕。为海外有意投资中国的工商人士了解中国敞开了窗口。

2003年, 抗击非典关键时期, 他向中国教育部捐款一百万元, 中国总商会张九烈欣然题诗: “不避沙虫, 直博华夏人; 爱心连广宇, 义气满云天; 南洋显北国, 天涯若比邻; 众志成城日, 明晓送瘟神。”

华夏另一校区的启用, 第一个通过中国驻新大使馆的认证, 与世界知名大学如: 美国俄亥俄大学、澳洲新南威尔士大学、纽约州立大学布法罗学院、澳洲阿德莱德大学、马来西亚多媒体大学等的合作, 标志华夏已进入发展新阶段。2004年6月28日, 刘嘉熙被推选担任“2004年亚太最具创造力之华裔领袖”颁奖大会评委, 履行了华裔企业家的使命, 作为教育企业家, 他对教育事业的热爱, 他的那份华夏情愫, 更凸现出第三代华侨的社会责任感。

为中日文化交流架设桥梁的——张丽玲



张丽玲

张丽玲, 出生于浙江, 现任株式会社大富董事长等职。

她少年时代被导演发现, 在影视界崭露头角。上世纪80年代只身赴日本深造, 一边打工一边读书, 于1995取得教育硕士学位, 之后进入日本著名的综合株式会社大富商事就职。

进入大富商事后, 在工作之余, 她联络各方, 研13年多, 共采访115名中国留学生, 其中长期跟踪拍摄的对象66人, 拍摄的素材达千余盘, 于1999年11月底完成了系列纪录片《我们的留学生活——在日本的日子》, 纪录片在中国各电视台及日本富士电视台黄金档播出, 引起中日社会各界的轰动。张丽玲作为这部纪录片的总策划和总导演, 获得了被誉为“日本奥斯卡”的“日本放送文化基金会”和年度唯一的最佳个人策划奖以及JPPA奖(纪录片部门ENDING金奖)和“日本电影摄影导演协会特别奖”等荣誉, 这是华人首次在日本获得如此殊荣。

1998年2月, 经与中国广电总局、中央电视台及日本大富商事、富士电视台等中日双方机构合作努力, 大富商事和富士电视台设立“株式会社大富”股份有限公司, 张丽玲出任董事长, 专门负责CCTV-4在日本的落地播出和运营推广。从1998年7月1日, 中国中央电视台国际频道(CCTV-4)正式进入日本落地开播, 6年来, “CCTV-4大富(CCTV-4在日本落地开播名称)”已在日本华侨华人社会家喻户晓, 成为许多华侨华人生活的组成部分, 并走进了日本的政府机关、宾馆、学校、企业、社会团体以及许多日本观众的家庭, 为增进日华侨华人和日本主流社会各界全面了解中国作出了巨大的贡献, 受到了中日各界的高度评价。

张丽玲拥有强烈的同情心和使命感, 1998年中国发生特大洪水, 她立刻在日本展开了募捐活动; 2002年, 她的公司又担任了日本“华尼育英文化财团”面向中国留学生的奖学金的募集和发放工作。

张丽玲积极而卓有成效的社会活动使她入选由《华夏月刊》评出的2000年世界华人十大新闻人物。目前, 张丽玲正在为促进中日民间经济文化交流而奔忙, 为促进中日两国民间的相互理解, 她依然在默默耕耘……